

ΑΙΤΙΑ ΠΟΛΕΜΟΥ Η ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Οι τελευταίες εξελίξεις στο χώρο της Εμπορικής Τράπεζας δείχνουν ότι κλιμακώνονται οι πιέσεις και οι προκλητικές παρεμβάσεις των Τραπεζιτών, προκειμένου να επιτύχουν αυτό που προσπάθησαν τους τελευταίους μήνες, δηλ. την υπονόμηση των Συλλογικών Συμβάσεων, ώστε να διευκολυνθεί η κατάργηση βασικών δικαιωμάτων των εργαζόμενων.

Τη Δευτέρα 21 Ιουνίου, η Διοίκηση της Εμπορικής Τράπεζας απέστειλε προς τον Σύλλογο Εργαζομένων Εμπορικής, καταγγελία της τελευταίας επιχειρησιακής συλλογικής σύμβασης εργασίας και ταυτόχρονα περιέλαβε στην καταγγελία της όλες τις επιχειρησιακές συλλογικές συμβάσεις των προηγούμενων ετών (από το 1994 μέχρι σήμερα).

Η Διοίκηση της Εμπορικής, επικαλούμενη την τρέχουσα οικονομική κρίση και την ανταγωνιστικότητα, επιδιώκει την περιστολή των μισθών και δικαιωμάτων των εργαζόμενων στην Τράπεζα, που κατακτήθηκαν με διαχρονικούς αγώνες των ίδιων και του Συλλόγου τους.

Στόχος της συγκεκριμένης Τράπεζας είναι να ανοίξει τον δρόμο για την επικράτηση των ατομικών συμβάσεων και της εργοδοτικής αυθαιρεσίας, να ενταθούν οι ανισότητες και οι διακρίσεις, στη μισθολογική μεταχείριση, να επικρατήσουν αδιαφανείς και πρόσκαιρες δήθεν πρόσθετες αμοιβές ή πακέτα για επιμέρους ομάδες εργαζόμενων και στελεχών και εντέλει να καταστραφεί η θεσμική "ομπρέλα" ασφαλείας που υπάρχει από την συλλογική σύμβαση.

Στην ουσία επιτίθενται στην συλλογική δράση και προστασία των εργαζομένων της Εμπορικής.

Μια τέτοια ενέργεια **δυναμιτίζει όλο το πλέγμα που διασφαλίζει τα δικαιώματά μας και καταργεί το θεσμικό πλαίσιο που αποτελούσε το δίκτυ ασφαλείας των εργασιακών σχέσεων και των αμοιβών των εργαζομένων στις Τράπεζες.**

Ταυτόχρονα, **ανοίγει ο δρόμος για την επικράτηση των ατομικών συμβάσεων που θα έχουν ως αποτέλεσμα να καταργηθεί στην ουσία η συλλογική προστασία και έτσι τα δικαιώματα των εργαζομένων να εξαρτώνται από τις εκάστοτε προθέσεις της εργοδοσίας.**

Παράλληλα, ανοίγει την κερκόπορτα και για τους υπόλοιπους τραπεζίτες να αμφισβητήσουν το σύνολο των συλλογικών συμβάσεων στις Τράπεζες και στο τέλος να πλήξουν το θεσμό της κλαδικής σύμβασης Εργασίας, τη βάση δικαιωμάτων και εγγυήσεων για όλους τους εργαζόμενους στον κλάδο. Γι' αυτό η ενέργεια αυτή της Τράπεζας αφορά **ΟΛΟΥΣ ΜΑΣ**

Η ΟΤΟΕ έδρασε αμέσως και συναντήθηκε με τη Διοίκηση της Τράπεζας προς την οποία διατυπώσαμε με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο την αντίθεση της σε κάθε ενέργεια που θίγει ή αμφισβητεί το θεσμό των Επιχειρησιακών συλλογικών συμβάσεων, **απατώντας την απόσυρση της Καταγγελίας.**

Οι συγκεκριμένες ενέργειες αποτελούν αιτία πολέμου για το συνδικαλιστικό κίνημα στις Τράπεζες. Η ΟΤΟΕ δεν αποδέχεται καμιά συζήτηση που έχουν στόχο τη κατεδάφιση των εργασιακών δικαιωμάτων.

Μετά από αυτές τις εξελίξεις, η ΟΤΟΕ επισημαίνει κατηγορηματικά σε όσους επιμένουν στην υπονόμευση των συλλογικών συμβάσεων και στην εκθεμελίωση των δικαιωμάτων τους, θα πάρουν την αγωνιστική απάντηση που τους αξίζει.

Καλεί τους εργαζόμενους στις Τράπεζες να είναι σε αγωνιστική ετοιμότητα, ενώ τις επόμενες μέρες θα καθορισθούν οι μορφές των αγωνιστικών κινητοποιήσεων του κλάδου.

Στα πλαίσια αυτά:

⇒ Θα γίνουν συγκεντρώσεις σε όλες τις περιοχές της Ελλάδας για την καλύτερη ενημέρωση των τραπεζοϋπαλλήλων με κατεύθυνση αγωνιστικές κινητοποιήσεις.

⇒ Θα στηρίξει τις δικαστικές παρεμβάσεις που θα αναλάβει ο Σύλλογος των Υπαλλήλων για το συγκεκριμένο θέμα

⇒ Θα προχωρήσει σε ενημέρωση της Ελληνικής κοινωνίας για τον τρόπο που λειτουργεί το χρηματοπιστωτικό σύστημα και για τις θέσεις της ΟΤΟΕ για ένα διαφορετικό μοντέλο που θα στηρίζει την πραγματική οικονομία και ανάπτυξη καθώς και τις ανάγκες των ελληνικών νοικοκυριών.

Τέλος, η ΟΤΟΕ μαζί με τη UNI EUROPA θα παρέμβει στη μητρική Τράπεζα (Credit Agricole) με στόχο την απόσυρση της καταγγελίας καθώς και την ανάδειξη της σημασίας του θεσμού των ελεύθερων Σ.Σ.Ε.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Τούτες τις ώρες που συρρικνώνονται οι αποδοχές και αμφισβητούνται δικαιώματα δεκαετιών, είναι χρέος όλων μας να δώσουμε τον αγώνα **ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ οι τραπεζοϋπάλληλοι γιατί ο αγώνας δεν αφορά σε καμία περίπτωση μόνο τους εργαζόμενους της Εμπορικής.**

ΑΥΤΟΣ Ο ΑΓΩΝΑΣ ΕΙΝΑΙ ΑΓΩΝΑΣ ΟΛΩΝ ΜΑΣ

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Το Γενικό Συμβούλιο της ΟΤΟΕ